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Kleine Anfrage

Der/des MdL Karl Nolle

Fraktion der SPD
Thema Wirtschaftsférderung im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe ,Ver-

besserung der regionalen Wirtschaftsstruktur® ( 1)

Seit dem 1. Januar 2004 werden in Sachsen im Gegensatz zu den anderen neuen
Landern gesicherte Arbeitsplatze bei der Bestimmung der férderfahigen Investitions-
kosten im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe ,Verbesserung der regionalen Wirt-
schaftsstruktur® nicht mehr berticksichtigt.

Fragen an die Staatsregierung:

1. In welcher Hohe wurden in den Jahren 1999 bis 2003 jeweils Mittel zur Forderung von
Investitionen zur Sicherung vorhandener Dauerarbeitsplatze ausgereicht ?

2. In welcher Héhe wurden in den Jahren 1999 bis 2003 jeweils Mittel zur Férderung von
Investitionen zur Schaffung neuer Dauerarbeitsplatze ausgereicht ?

3. Wie viele der neu geschaffenen Dauerarbeitsplatze sind in den einzelnen Jahren im
Zuge einer Umstellung oder grundlegenden Rationalisierung/Modernisierung von Be-
triebsstatten geschaffen worden ?

4. Wie viele Arbeitsplatze sind, nach BetriebsgréRBenklassen aufgeschllsselt, in den
Jahren 1999 bis 2003 entweder neu geschaffen oder gesichert worden ?
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion
,, Wirtschaftsforderung im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe ,,Verbesserung der

regionalen Wirtschaftsstruktur* (1)*

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die im Betreff bezeichnete Kleine

Anfrage wie folgt:

Seit dem 1. Januar 2004 werden in Sachsen im Gegensatz zu den anderen neuen Lindern
gesicherte Arbeitspldtze bei der Bestimmung der forderfihigen Investitionskosten im Rahmen
der Gemeinschaftsaufgabe ,, Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur “ nicht mehr

beriicksichtigt.

1. Inwelcher Hohe wurden in den Jahren 1999 bis 2003 jeweils Mittel zur Forderung
von Investitionen zur Sicherung vorhandener Dauerarbeitspldtze ausgereicht?
2. Inwelcher Hohe wurden in den Jahren 1999 bis 2003 jeweils Mittel zur Forderung

von Investitionen zur Schaffung neuer Dauerarbeitsplitze ausgereicht?
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Jahr gesicherte neue Arbeits- und | gesicherte Arbeits- bewilligter
Arbeits- und Ausbildungsplétze und Zuschuss in
Ausbildungsplitze Ausbildungsplitze T€
(effektiv)' (vorhabensbezogen)*

1999 22.755 11.442 46.486 489.480
2000 24.059 9.806 38.970 501.241
2001 24.137 10.767 32.840 667.809
2002 21.845 4.932 24.244 351.216
2003 26.957 5.768 27.097 390.403
Gesamt: 119.753 42.715 169.637 2.400.149

3. Wie viele der neu geschaffenen Dauerarbeitspldtze sind in den einzelnen Jahren im
Zuge einer Umstellung oder grundlegenden Rationalisierung/Modernisierung von

Betriebsstdtten geschaffen worden?

neue Arbeits- und Ausbildungsplitze
Jahr Umstellung einer grundlegende
Betriebsstitte Rationalisierung einer

Betriebsstitte
1991 241 903
1992 12 315
1993 0 733
1994 0 649
1995 2 1.573
1996 0 1.672
1997 0 1.828
1998 0 2.451
1999 0 1.984
2000 0 1.598
2001 0 717
2002 0 310
2003 0 416
Gesamt: 255 15.149

" Wurden in einer Betriebsstatte mehrere Vorhaben geférdert, so werden nur die Arbeitsplatze als
effektiv gesichert ausgewiesen, die dem zeitlich letzten Investitionsvorhaben zugeordnet werden.
2 Die gesicherten Arbeitsplatze werden bei jedem Investitionsvorhaben ausgewiesen.




4. Wie viele Arbeitspliitze sind, nach Betriebsgrofienklassen aufgeschliisselt, in den
Jahren 1999 bis 2003 entweder neu geschaffen oder gesichert worden?

BetriebsgroBen- | gesicherte Arbeits- neue Arbeits- und gesicherte Arbeits- und
klasse und Ausbildungsplétze Ausbildungsplitze
(Beschiftigte) | Ausbildungsplitze (vorhabensbezogen)
(effektiv)
1..20 16.096 7.875 21.925
21..50 23.924 7.477 36.602
51..100 21.602 6.186 31.830
101 .. 249 29.129 8.133 41.927
250 .. 500 14.401 3.312 19.042
501 .. 1000 10.805 4.814 12.915
>1000 3.796 4918 5.396
Gesamt: 119.753 42.715 169.637

Mit freundlichen Griilen

Dr. Martin Gillo




